

20/09 859

Советское

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
НЕЖЕМСКОГО РАЙОНА

ОСНОВАНА
В 1936
ГОДУ

1993 ГОД
119 (7749)
ЧЕТВЕРГ
7
ОКТАБРЯ
Цена 3 руб.

ПРИМАНГРЫ

Больно!

Опять Россия на дыбы
Опять кровавые потоки
И где тут прокляты судьбы,
А где забыты уроки...

Опять призы, и мой народ
Опять встает. На чью защиту!
И кровью своею опять пролетит,
Хотя сполна уже пролето.

Опять разбой, опять террор,
Опять стреляют
Да до каких же будем пор
Мы жить не так,
как жить нам нужно!

Опять в победной эйфории
Забыли мы, за что дрались,
За что в столице всей
России
Потоки крови пролились...

За чьи высокие мундиры
Сложил головы свои!
Кого избрали в командиры
И за кого ведем бои...

Какие слушает команды,
Куда идем, заврав глаза,
Кого опять назвали «байдой»,
Кого несем под образ!

Опять играем ту же драму,
Что в 91-й году...
Опять сценарий тот же самый,
А исполнителем — мой народ!

В. ТКАЧЕВА.

г. Кюдинск, 4 октября 1993 г.

Вчера, 3 октября, с одним умным и добрым человеком, профессионально занимающимся социальными проблемами, мы обсуждали ситуацию на стройке и пришли к выводу, что местные конфликты — своеобразная «зеркалка» того раздора, который царит в стране.

Сегодня утром включено телевизор и узнаю о событиях, которые день 4 октября 1993 года обречают на историческую дату в жизни России. И первая мысль: не дай бог, если московский раскол пойдет вглубь и шире. Одна надежда на то, что мало найдется дураков в нашей Кюдинке, например, которые, разделившись на сторонников Ельцина и Хасбулатова, сочтут этот выбор основанием для смертельной драки. Дело, конечно же не в личностях этих политиков, мне, например, одинаково несимпатичны, а в тех силах, которые они олицетворяют собой. Но и эти силы не обладают сегодня тем высоким моральным авторитетом, который улек бы людей на «бой кровавый, святой и правый». За Ельциным — нарождающаяся буржуазия, не слишком отягощенная нормами этики и права, погнавшая вкус денег и свободы. За Хасбулатовым — вырождающаяся гвардия, теряющая свободу распределять блага по своему усмотрению, остававшаяся у полновластной кормушки. У русского народа хватит мудрости и выдержки не поддаваться на провокации ни тех, ни других. Под народом я понимаю ту часть населения, которая создает материальные и духовные ценности.

В Москве на Страстном бульваре однажды обратил внимание на очень скромный, небольшой бардачок на старом доме: натруженные руки, порочащие колесо истории. И надпись «всё наша надежда покоится на тех людях, которые сами себя кормят». Думается, в этой фразе состоит объективный смысл переживаемой нами эпохи и ее нынешних дней. Оторвать эти руки от рабочего инструмента (будь то рычаги трактора, перо писателя или скальпель хирурга) и вложить в них рычаги танка или автомата — нужен более серьезный повод, чем протесторство людей, которые кормятся за чужой счет, превратив эту приятную процедуру в основное жизнен-

ное занятие. Депутат, голосующий за дожину своих сотоварищей, понятие чем занят — имитацией профессиональной деятельности. Чем занят в это время отсутствующая дожина? Весной в Москве в Крылатском я видел их дома, охраняемые милицией квартир. Построить маленький коммунизм в отдельном взятом подъезде и сохранить соответствующий жизненный уровень требуется немалых усилий. Надеяться народу на этих людей — верх наивности.

Так вот, главный вопрос, на мой взгляд, сегодня для России: кто драматург и постановщик этого действия? Потому что это та сила, по всей видимости, стремящаяся пока оставаться в тени, которая таким образом готовит свой приход к власти. Это та сила, в компьютерном банке которой хранятся десятки вариантов развития событий в зависимости от политической конъюнктуры в мире. И мычье залуцен в действие вариант, при котором снятие с «доски» битых фигурок бывшего

Вариант „Зомби“

Команда Ельцина впускает куда больше надежд уже только потому, что кроме говорения и сидения ее члены едят и работают. Но уверенности, что на благо народа — тоже нет. Вопрос: «вы за президента или за парламент, за Ельцина или Хасбулатова?» И любой ответ на него настолько поверхностно отражает суть главной проблемы, стоящей перед страной, что просто обидно становится за нас всех, кому в очередной раз шустрые газетно-телевизионные мальчишки подсовывают примитивную публицистическую жвачку.

А суть проблемы в том, что мы сейчас по нашим телевизорам смотрим не историческую импровизацию, а блестяще отрежиссированный, глубоко продуманный с точки зрения последовательности действий, разгранный как по нотам спектакль, в котором все роли давно распределены: Ельцин — положительный герой, борца за справедливость и добро. Хасбулатову и Руцкому четко выписана роль злодеев, олицетворяющих черные силы. Мельтешат второстепенные герои, как, например, наш земляк, бывший ректор Красноярского университета Соколов, кричащими опереточными персонажи в лице оставшихся генералов. Предусмотрены и грандиозные массовые сцены, и безмолвствующий, как в драмах Александра Сергеевича Пушкина, народ. Странно, что кровь льется на стоящую...

спикера и вице-преьера — не цель, а просто побочное следствие многоходовой комбинации. Весь вопрос в том: выиграет ли российский народ, а результаты выигрыша этой силой? Скорее всего она представляет из себя симбиоз интеллектуальной, экономической и политической элиты, для которой говорильня десятков политических партий не представляет ни малейшей угрозы. Она не прогнозирует события, а формирует их. Она обладает мощным арсеналом воздействия, в том числе психологического. Идиотизм поступков Хасбулатова и Руцкого, людей далеко не глупых и вполне самостоятельных и по-своему сильных, продиктован манипуляциями с их сознанием. Вариант «Зомби» к сожалению, не выдумка вымышленца, а реальность. У кого в руках кнопки психологической манипуляции индивидуальным и общественным сознанием, тот и формирует сегодня политику России. Ельцин, как сегодня, видимо еще запрограммирован на несколько ходов, после чего тоже будет снят с «доски», возможно, даже с почетом, в отличие от Михаила Сергеевича...

Вечный вопрос: будет ли счастье, если оно построено на крови? Эти слова прозвучали сейчас с экрана телевизора на фоне репортажа о событиях возле Белого дома.

В. ЗАЛЬЦМАН,
психолог.

Как вы оцениваете события в Москве 3–4 октября?

М. Г. ЩЕГОЛЕВ — электрик треста «Кюдинскгорстрой»:

Хасбулатов и Руцкой пытались совершить кровавый переворот с целью захватить власть. Как оказалось оружие в Белом доме? Ответ напрашивается сам: они готовились к этому. У этих людей четкое понятие о чести. А ведь Руцкой офицер, но теперь он запятнал честь мундира. Где же была совесть у «великих мужей», когда в Белом доме они прятались за спины женщин и даже детей? После этого их нельзя назвать мужчинами. Они думали, что легко смогут захватить «Останкино» и «п»-едить, но просчитались. Мое мнение твердо: таких людей, как Хасбулатов, к власти допускать нельзя. Я еще раньше говорил, что он наворит дел.

Теперь пролилась кровь сотен людей, и народ им этого никогда не простит. Неужели нельзя было дождаться съезда и законным путем добиваться своих прав? Видимо, они рассчитывали на поддержку народа и уж наверняка не ожидали, что Ельцин пойдет на такие решительные меры.

Считаю, что в этой ситуации Б. Н. Ельцин поступил правильно, вооруженный матом нельзя было подходить другими средствами. Руцкой, Хасбулатов и их сторонники первыми взяли оружие в руки.

Конечно, сердце кровью обливалося, когда смотрел, как расстреливали Белый дом. Но ведь это президент: мы его выбирали и с этим должны

считаться. Нельзя доказывать свою правоту оружием.

А. В. РЯБЧИКОВ — зам. главы администрации по городу:

— Экстремизм никогда не приводил к добру. Законы нарушили и та, и другая стороны. Первый нарушил Конституцию Ельцин. Может быть, это и нужно было сделать в сложившейся ситуации, но есть другие методы.

З. И. ГОРБАТЮК — зав. детским садом «Сибирячок»:

— Я в шоке. У меня сын в армии, служит во внутренних войсках. Политики вообще делают, а наши мальчишки должны в их кровавых играх участвовать?

Почему наверху не думают о стариках, детях, почему делают власть, не думая о народе? А если смута по всей стране начнется? Что делать будем?

Но все-таки за Ельцина мы голосовали, и хотя оно по многим нас разочаровало, должны быть до конца с ним. Дождаться выборов и все решать мирным путем.

Г. Д. РАДАЕВ — председатель комитета социальной защиты:

— Мы слишком долго жили при единоначалии, в тоталитарном режиме. Все, что сегодня у власти, не имеют опыта, культуры работы в условиях демократии, при которых разные ветви власти вме-

сте осуществляют руководство страной, влияя друг на друга, взаимно контролируя.

Наши избранные не выдержали испытания властью, бесконечные споры закончились кровавой разбойкой. Странно, обидно и страшно.

Нельзя было продолжать «компромиссы», провести одновременные выборы — это было бы самым лучшим. Представьте себе, что в Англии правительство расстреляло здание парламента. Мир содрогнулся бы. А к нам, русским, особые меры.

В. Н. ЛОГИНОВ — начальник шлюза:

— Ельцин единолично отстранил от должности вице-президента А. Руцкого, избранного народом, как и он сам.

Затем он также единолично «разогнал» к чертовой матери парламент и съезд (привожу его выражение) и заблокировал в Доме Советов народных депутатов, которых избрали мы — граждане России. После этого стали избиваться дубинками журналисты, которые пытались вести репортажи с площади у Дома Советов, чтобы донести людям правду. Об этом сообщалось в утреннем выпуске программы «Вести» по телеканалу «Россия» 30 сентября. Ну а теперь уже Дом Советов вместе с нашими избранными расстреливается из танковых орудий и штурмуется войсками спецназа.

В какой еще стране расстреливал президент свой парламент?!

На малом Совете

Отчет архитектора

О СНОВЫМ вопросом повести (из-за снятия отчета главы администрации) стал отчет главного архитектора района А. В. Матвиенкова за весь период назначения на должность.

Докладывал Александр Васильевич Матвиенков довольно долго, но цельной картины работы отдела архитектуры у меня не сложилось. По-моему, главный архитектор не столько отвечал, сколько пытался ответить на вопросы, претензии городской депутатской комиссии по строительству, заранее ему известные: об отводе земли предприятиям для строительства офисов и магазинов, об изменениях в генплане города, о строительстве «Индия», о погребках и подвалах. Особое внимание А. В. Матвиенков уделил строительству административного здания коопбанка «Енисей» в центре города, о котором шла речь на предыдущем заседании Совета, и в результате обсуждения было вынесено решение приостановить строительство.

Гл. архитектор объяснил, что в этом месте земля была отведена под строительство АО «СТРИМ». По генплану здесь должна быть зубопротезная поликлиника, строительству которой нет перспектив в ближних, ни в дальних планах. А. В. Матвиенков уверял депутатов, что здание банка будет выполнено в том же «шабровом» стиле, что гостиница и ресторан, что оно удачно завершит облик центра города.

Некоторый драматизм отчету придавал проект решения по этому вопросу, подготовленный членом малого Совета М. Л. Кондратенко, тон его был весьма решительный: признать работу гл. архитектора неудовлетворительной, предложить главе администрации снять с А. В. Матвиенкова обязанности гл. архитектора города Кодаинска. Прочитав проект, я пригласил услышать от депутатов серьезные обвинения, солидную аргументацию. Но даже в выступлении М. Л. Кондратенко, готовившего вопрос, так

Мне нужно было написать и сдать этот материал в набор в день, когда мы узнали о войне, начавшейся в Москве. Трудно рассказать читателям «СП» о ходе рядового заседания малого Совета, когда перед глазами стоят с разными картинами братоубийственной войны, лица людей, искаженные ненавистью и болью, ужасом и фанатичной решимостью идти до конца.

Противоречия, споры на заседании 30 сентября казались такими значительными, несерьезными, такими незаслуживающими внимания читателей. Отрешила коллега: «Все в стране успокоится, жизнь пойдет в обычное русло, а наши проблемы останутся с нами. Куда от них деться!»

Что ж, избиратели действительно должны знать, какие вопросы решают их избранники. Наша задача — информировать как можно полнее.

и не уловила весомых причин для снятия гл. архитектора. Даже о хорошо известном недостатке А. В. Матвиенкова, который, в принципе, мог бы послужить основанием для освобождения с должности, не было сказано депутатами ни слова (аскельоз у нем упомянул А. А. Соболевский, в целом защищавший Матвиенкова).

Внимательно выслушав обе стороны, не имея предварительного мнения о главных участниках конфликта, я пришла к выводу, что вопрос был вынесен М. Л. Кондратенко с одной единственной целью — убрать с должности Матвиенкова, а не для того, чтобы взвешенно и конструктивно обсудить реальные проблемы нашего действительно очень запущенного города. Да и список претензий к отделу архитектуры можно было предъявить длинный и вполне обоснованный, если хотелось изменить ситуацию в городе, а не замечать конкретную личность.

В итоге, полтора часа обсуждения дали почти нулевой результат: отчет приняли к сведению, а главу администрации В. Е. Говорского обязали принять необходимые меры по выполнению градостроительных требований по городу Кодаинску. Правда, по предложению председателя комитета по земельным ресурсам К. К. Гафнера, появился в решении еще один пункт: отвод земельных участков, подлежащих застройке по генплану города, не согласовывается с малым Советом, все остальные — проходят согласование на малом Совете.

Чтобы принять участие в обсуждении, защитить интересы детей, на заседании пришли зав. детской библиотекой В. А. Русина, директор историко-этнографического музея Кежемского района Л. Д. Карнаухова, инспектор руно по охране детства Н. Т. Зимбулатова, инспектор руно по детским дошкольным учреждениям В. А. Логачева, председатель комиссии по делам несовершеннолетних М. Ю. Кармолина.

Н. Т. Зимбулатова говорила о необходимости увеличения площадей под приют, о размещении в здании вечерней школы. В. А. Русина просила переселить детскую библиотеку, находящуюся в ужасных условиях. Л. Д. Карнаухова убеждала в целесообразности предоставления верхнего этажа здания музея вместе с детской библиотекой, мотивируя предложение общностью целей и задач, специфичной работой учреждений (образовательная тишина и покой).

Депутаты, выслушав возмущенные выступления заинтересованных сторон, пришли к выводу, что на заседании они поделить помещения не сумеют, да и не их это дело, поэтому малый Совет решил только определиться в приоритетах — кого селить. Он решил порекомендовать администрации района совместно с руно разместить в здании детского сада «Золотой ключик» детские учреждения: детский приют, центр научно-технического творчества подростков, историко-этнографический музей Кежемского района, детскую библиотеку.

Детский сад «Золотой ключик» ликвидирован с 01.12.92 г.; дети размещаются равномерно по группам в детских домах; администрация района должна трудоустроить персонал согласно КЗОт.

У меня это решение вызвало чувство глубокого удовлетворения: спустя четыре месяца депутаты все-таки согласились с мнением депутатов-комиссии по делам молодежи о необходимости передачи под любые контроли детских учреждений. На апрельском заседании депутаты голосовали по-другому. На этот раз здравый смысл победил.

Н. ЗОНОВА.

Кто возьмет «Золотой ключик»?

ВПРОС о ликвидации детского сада «Золотой ключик» вынесла на обсуждение администрации. Зам. главы по городу А. В. Рабинов доложил, что по списку в этом садике числится 99 детей, но проверки показали, что регулярно его посещают 53—54 ребенка. Представляется реальным детей пристроить в другие детсады, а здание использовать на иные цели. З. Г. Курочки — зам. главы по социальным вопросам, рассказав присутствующим о том, каким образом районная администрация собирается использовать здание детского сада, объясняя при этом мотивы предоставления помещений: 2 группы — под музей, 1 группа и танцевальный зал — центру научно-технического творчества подростков, 1 группа и 5 кабинетов — детскому приюту временного содержания, 2 группы — налоговой инспекции.

Г. Ф. Захарченко — зам. начальника Руно, пояснила собравшимся, что коллектив детского сада направил в край телеграмму с протестом на размещение в нем налоговой инспекции, но если малый Совет примет решение по передаче в здании только детские учреждения, то коллектив возражать не будет.

★ КОРОТКО

Своеобразным политическим барометром в республике Хакасия стала городская газета «Абакан».

Замечено, что если в Москве происходят какие-либо важные события, неизвестные злоумышленники непременно бьют окна. Не стал исключением и выход в свет Указа президента «О поэтапной конституционной реформе в РФ». Придя на работу и увидев следы очередного погрома, сотрудники газеты восприняли случившееся с философским спокойствием: значит, их позиция в поддержку президента Б. Н. Ельцина снова кого-то задела за живое. Любопытно, что с точно таким же философским спокойствием относятся к погромам и сотрудники местной милиции. Они не торопятся найти тех, кто подобным образом выражает свои политические пристрастия.

Кежемское отделение Сбербанка открывает счета предприятиям, учреждениям, организациям, независимо от форм собственности. Производит расчетно-кассовое обслуживание и их кредитование.

СПРАВКИ ПО ТЕЛЕФОНУ 2-45-52, 2-26-08.

ЖУРНАЛИСТ ВЕДЕТ РАССЛЕДОВАНИЕ

„Сага“ о цыплятах

В ОДНОМ из последних выпусков газеты «СП» № 113 за 23 сентября опубликован материал под одноименным названием о том, как блестяще было загублено доброе дело по организации и о му закупку цыплят для жителей района.

Прошло немало времени, а в истории появились некоторые дополнительные любопытные факты.

В день, когда верстался номер с упомянутой статьей, в редакции появи-

лосся Б. В. Васильев. В его попытку входило убедить редакцию не публиковать материал, что он, якобы, через неделю представит доказательства своих расчетов. В этот же раз Васильев, имея на руках толстую папку, не смог подтвердить сумму перечисленных средств и количество приобретенных цыплят. А уж о наличии фактур, подтверждающих стоимость товара, не могло быть и речи.

нов получен кредит (согласно документу).

От задолженности перед Населением Васильев категорически отказался, более того, даже заявил, что ему много тысяч еще должны жители района.

На тот момент можно было поддаться на уговоры и снять материал с полосы. Эссе было не поздно. Да и риск был определен: в адюру в своих подчетах ошиблась. Задерживалась, и ответная телеграмма с птицефабрики на просьбу указать сумму, полученную от Кежемской администрации. Но что мешало сделать шаг к отступлению. И...

В прошлую пятницу в редакцию пришла долгожданная, датированная 28.09,

телеграмма от директора названного несколькими ми раньше. Сумма численных средств и раз сравнялась с суммой приобретенных цыплят... указанной в телеграмме птицефабрики. События в разговоре в прошлую и ева Ефремову.

Несмотря на то, совсем ничего не получилось удалось моему. Звоню в администрацию Кежемского района. Валер К великому сожалению нет в Братске, в газете нельзя передзвонить, какими я тогда неделила этого человека.

Однако оставим чувств и вновь вернемся к результату. Превозвел все Теперь точно (наконец) установлено, сколько переплачено. На него 5457718 рублей.

ВСЯКАЯ

★ ПРОСТАЯ ИСТОРИЯ

Лапша

ТРЯЖЕЛО приходится в наше голодное время интеллигентам. Эта прослойка общества в большинстве своем оказалась совершенно неприспособленной к суровым будням повседневной рыночной действительности. И по причине таковой с этой кастой публики постоянно приключаются различные казусы и недоразумения. Вот, к примеру, технолог наш — Олег Викторович — интеллигент старой «совковской» закалки — недавно, можно сказать, пострадал из-за своего излишнего чистоплотства.

А дело было так. В нашу рабочую столовую завезли большую партию спагетти. Для тех, кому не доводилось лакомиться сим заморским деликатесом, популярно объясню, спагетти — это такая итальянская лапша, только значительно длиннее нашей и чем-то похожая на веревки.

Так вот, с появлением в меню нового блюда у трудящихся возникла такая же проблема, как и у потребителей ежели вилки в столовой не наблюдалось со времен застоя? Простой люд, с детства привыкший к различным испытаниям и катаклизмам, по этому поводу особо не возмущался. Кто-то умудрился «накручивать» спагетти на ложку, а затем переправлял их в рот, кто-то ловко орудовал двумя ложками, словно китаец палочками, а кто-то заиротос, по-рабоче-крестьянски, хватал лапшу руками прямо из тарелки и при этом шутил: «Бог сказал ученикам: вилки нет — хватай руками».

Олегу Викторовичу, как изнеженному интеллигенту, ни один из вышеперечисленных способов потребления пищи не подошел, и он стал носить в столовую свою персональную вилку. Трудящиеся сначала с завистью наблюдали за тем, как ловко интеллигент орудовал этим нехитрым столовым прибором. Затем с их стороны в разные инстанции посыпался жалоб. Дескать, что это за дискриминация наблюдается в столовой по отношению к рабочему классу? Почему вилки выдают только «гнилой интеллигенции»?

Вначале общепитовцы пытались по-доброму вразумить Олега Викторовича, чтобы он своими барскими замашками не раздражал трудящихся. Но старый интеллигент стойко придерживался своих жизненных принципов.

Тогда общепитовцы опустили до прозякания: они самым хитрым образом заявили, что вилки Олег Викторович спер из мойки, воспользовавшись ротозейством посудомое. На него же они попытались повесить и пропалу ста двадцати килограммов свиных, яичка тушенки, баночка квашеной капусты...

Однако этот номер не прошел. Вилка у технолога оказалась не простой, а с гравировкой. Ее подарили сослуживцы к пятидесятилетнему юбилею. Продукты же, якобы похищенные в столовой, вскоре обнаружили в кооперативном ларьке.

Работникам столовой крыть больше было нечем, и, к великому изумлению трудящихся, вилки вскоре появились на раздаче. Что же касается Олега Викторовича, то он подложил общепитовцам еще одну «свинью»: в столовую он теперь ходит с персональным ножом!

И. ПИМУШКИН.

НЕ ПО КРЫЛОВУ...

Борона сыграла плахую шутку с почтальоном французской деревни. Опустившись на сумку почтальона, она выхватила оттуда письмо и — поминай как звали. Несмотря на крики, мольбы и увещевания почтальона, первая же похитительница не пожелала расстаться со своей добычей, настроив откровенно продемонстрировать возможности своего «прекрасного» голоса. К счастью, почтальон успел заметить мию адресата и сообщил ему об этом из ряда вон выходящем случае. Адресат ушел почтальона: «Это наверняка было письмо моего кредитора. Вряд ли там было что-нибудь интересное...»

БАБОЧКИ И НАРКОТИКИ

В Перу найден эффективный способ борьбы с нелегальными плантациями кокаиновых кустов.

Редкий вид мелких белых бабочек, которые «специализируются» исключительно на кокаиновых растениях, только за год нанес ущерб наркоманами в сумме 37 миллионов долларов. Безрезультатными оказались опыты уничтожения «эловредных» насекомых на этих бабочек не действуют, рассказали ученые «Наука и техника» (Болгария).

★ О БРАТЬЯХ НАШИХ МЕНЬШИХ



МЕСТНАЯ «МОДНИЦА»

Фото Е. ПЕРВУХИНОЙ.

Кое-что о капусте

Для сохранения витаминов в капусте ее рекомендуется не варить, а тушить. Капуста сохраняет свою аппетитную близину, если в воду, где она варится, добавить чайную ложку лимонного сока или несколько кристалликов лимонной кислоты.

— ○ —

Никогда не следует жарить свежую капусту. При обжаривании она становится сухой и невкусной. Поэтому сначала ее отваривают, а затем уже жарят. Для того чтобы она не потемнела и сохранила красивый белый цвет, нужно положить в воду в момент закипания кусок сахара. Для начинки измельченную сырую капусту обдают кипятком.

— ○ —

Чтобы голубцы, уложенные в кастрюлю для тушения, не пригорели, на дно кастрюли положите крышку меньшего, чем у кастрюли, диаметра шуком вверх. На крышку настелите листья капусты, а на них — слой за слоем — голубцы.

Организация КУПИТ четырехкомнатную квартиру. Обращаться по тел. 2-45-53 с 8 до 16 часов. (461)

ПРОДАЮТСЯ: лобовые стекла «Бронилит», «Триплекс» на а/м «Москвич», зубная паста «Мятная» — 200 р; витражные стекла 130x58, 130x28. Обращаться по адресу: ул. Колесниченко, д. 22, кв. 434. (463)

МЕНЯЕМ две двухкомнатные квартиры на трехкомнатную и однокомнатную. Малосемейки не предлагать. Обращаться по тел. 2-21-30 в любое время. (460)

МЕНЯЕМ двухкомнатную квартиру на втором этаже в доме деревянной застройки (с подвалом и огородом) на двухкомнатную в панельном доме. Первый этаж не предлагать. Обращаться по телефону: 2-45-78 после 18 часов. (412)

ПРОДАЕТСЯ автомобиль «Победа» (1,5 млн. рублей). Обращаться после 18 часов по телефону 2-26-36. (435)

ПРОДАЕТСЯ мотоцикл «ИЖ-Планета-5» с коляской — 550 тыс. руб. и ЯВА-250 — 250 тыс. руб. Звонить 2-29-78. (458)

Реклама

Редакция «СП» КУПИТ ЗА НАЛИЧНЫЙ РАСЧЕТ следующие химикаты:
 ● сульфит натрия
 ● метол
 ● гидроксон.
 С предложениями обращаться по телефону 2-45-21 или непосредственно в редакцию по рабочим дням с 8 до 16 часов.



Поздравляем нашу милую мамочку, бабушку, прабабушку ЛАЗАРЕВУ Антонию Захаровну с Днем рождения!

Пожелать тебе хочю нежное-нежное, тепло разлилось, Чтоб прочла — и по сердцу испытать доверие. Пусть в жизни будет все прекрасно, Пусть будет все светло и ясно. Хотя жизнь порою и сложна. И в этот день, такой прекрасный, Желая в счастье утонуть, Забыть желаю все ненастья И нежной радостью вздохнуть. Мы тебя очень, очень любим. (459)

ВСЯЧИНА

Управделами: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ АДМИНИСТРАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

Наш адрес: 663470, г. Кодинск Красноярского края. Телефоны: редактор — 2-41-31; ответственный — 2-46-88; отдел писем и общественно-политический отдел — 2-43-21; социально-экономический отдел, типография, бухгалтер — 2-28-98.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнения авторов публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание объявлений несет рекламодатель.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Индекс 52336. Объем 1 печ. л. Печать выская. Тираж 5.500. Заказ № 119.

Кежемская типография управления печати и информации администрации Красноярского края.

ГЛ. РЕДАКТОР Л. И. КЛИМОВИЧ

Ответск. Г. Барановская. Корректор Н. Поликова. Метранлаж О. Карнаухова. Лиотипист Н. Петрова. Печатник К. Гусев.